

دکتر هادی حق شناس:

## قیمت واقعی ارز کمتر از ۱۰ هزار تومان است

۲

۲

## تجمع دوباره کارگران سهامدار

## «ایران پوپلین» رشت

### افزایش تلفات قرص برنج در کشور

# گیلان سومین استان کشور با بالاترین

# آمار مصرف قرص برنج

اردن، پاکستان و عربستان گزارش شده است که به جز موارد نادری از آنها که به صورت تصادفی بوده، عمده آنها به علت مصرف عمدی و خودکشی بوده است.

**بیشتر مصرف کنندگان قرص برنج در رده سنی ۲۰ تا ۴۰ سال هستند**

متخصص سم شناسی و عضو هیات علمی مرکز تحقیقات پزشکی قانونی ادامه داد: بروز این نوع مسمومیت در سایر کشورها به ویژه کشورهای اروپایی و آمریکایی کمتر است که این امر خود می‌تواند ناشی از کنترل های دقیق و عدم دسترسی این سم در سطح جامعه باشد.

سلطانی‌نژاد بیان کرد: در سالیان اخیر مسمومیت ناشی از فسفید آلومینیوم به عنوان یکی از مهم ترین علل مسمومیت‌های حاد منجر به فوت ناشی از مواد شیمیایی در برخی از استان‌های کشور است. این مسمومیت‌ها بیشتر در رده سنی ۴۰- ۲۰سال بوده و بیشتر آنها به قصد خودکشی بوده است. وی با تأکید براینکه قرص برنج هیچ پادزهری ندارد، اعلام کرد: با توجه به اینکه تاکنون مکانیسم دقیق برای بروز اثرات سمی فسفید آلومینیوم در انسان شناخته نشده است، هیچ پادزهر اختصاصی در درمان مسمومیت حاد با آن وجود ندارد و اقدامات درمانی شامل اقدامات حمایتی – علامتی است.

متخصص سم شناسی و عضو هیات علمی مرکز تحقیقات پزشکی قانونی ادامه داد: از لحاظ زمان بروز علایم و نشانه‌های بالینی مسمومیت، بعد از مصرف خوراکی قرص فسفید آلومینیوم، علایم و نشانه‌های مسمومیت، در طی ۱۵- ۱۰ دقیقه اول بعد از بلع ظاهر می‌شوند و مرگ بیمار ممکن است در مدت کمتر از ۶ ساعت رخ دهد. اگر در عرض ۶ ساعت پس از مسمومیت علامیی ظاهر نشود، بیمار بدون علامت خواهد ماند.

سلطانی‌نژاد با اشاره به علائم مسمومیت پس از استفاده این قرص به صورت خوراکی گفت: در صورت مسمومیت خوراکی، علائم تحریکی دستگاه گوارش شامل تهوع، استفراغ و دردهای شکمی است. بیشتر مرگ و میرها در خلال ۲۴- ۱۲ ساعت اولیه مسمومیت اتفاق افتاده و معمولاً ناشی از ایست قلبی است. مرگ و میر بعد از ۲۴ ساعت اغلب ناشی از نارسایی کبدی است. علائم مسمومیت ناشی از درگیری سیستم های قلبی- عروقی، گوارشی، عصبی و ریوی است.

وی به علایم بالینی مسمومیت با فسفید آلومینیوم اشاره کرد و گفت: شایع‌ترین علایم و نشانه‌های بالینی مسمومیت با فسفید آلومینیوم عبارتند از بی قراری، تحریک پذیری، گیجی، سرگیجه، لرزش، دوبینی، عدم تعادل، سرفه، تنگی نفس، درد کولیک شکمی، تهوع، استفراغ، در پاره ای موارد استفراغ سیاه رنگ، مدفوع سیاه رنگ، تعریق، ضعف و بی حالی، افت شدید فشار خون، کاهش برونده قلبی، اختلال و بی نظمی در ضربان قلب، ادم ریوی، سیانوز، اختلالات کلیوی، زردی، بزرگی کبد وطحال، فلج روده، تشنج، نشانگان دیسترس تنفسی حاد. همچنین افت شدید فشار خون و شوک شایع ترین علامت در مسمومیت های شدید است.

متخصص سم شناسی و عضو هیات علمی مرکز تحقیقات پزشکی قانونی با بیان اینکه همچنین بوی ماهی گندیده از تنفس بیمار ممکن است استشمام شود، تصریح کرد: علائم تأخیری مسمومیت نیز شامل ادم ریوی، تتانی هیپوکسمیک، کلایس قلبی- عروقی، آسیب کبدی، برادیکاردی، اسیدوز متابولیک، اختلالات قلبی، ترومبوسیتوپنی و متهموگلوبینمی است.

**قرص برنج با منشاء گیاهی فاقد اثرات سمی است**

متخصص سم شناسی و عضو هیات علمی مرکز تحقیقات پزشکی قانونی در پایان به نوع دیگری از قرص برنج که جزئی از سموم مجاز به حساب می‌آید، اشاره کرد و گفت: نوع دیگری از فرآورده موسوم به قرص برنج جهت نگهداری و حفظ محصولات از آفات انباری به ویژه جهت مصارف خانگی در کشور ما در فهرست سموم مجاز کشاورزی موجود بوده و به صورت قانونی به فروش می رسد، این نوع قرص برنج فاقد ماده سمی فسفید آلومینیوم بوده و حاوی عصاره سیر، نمک طعام و تالک است. وی ادامه داد: این قرص‌ها که به عنوان «قرص برنج با منشا گیاهی» شناخته می‌شوند، فاقد اثرات سمی و کشنده برای انسان بوده و مصرف آن در انسان بی خطر محسوب می شود.

## پرنندگان شکاری بوجاق از تفریحات شیخ‌های حاشیه خلیج فارس

به داشتن پرنندگان شکاری دارند و از تفریحات مهم آنان محسوب می شود، خاطر‌نشان کرد: متخلفین با شگردهای مختلفی اقدام به زنده‌گیری پرندهانی از خانواده شاهین ها، بالابان و بحری می‌کنند و پس از صید، آنها را از طریق مرزهای جنوبی کشور به شیخ نشین‌های حاشیه خلیج فارس می‌فروشند.

رییس پارک ملی بوجاق کیشهر گفت: شکار و زنده‌گیری این پرنندگان بسیار ارزشمند جرائم بسیار سنگینی را در انتظار متخلفین قرار می‌دهد. وی افزود: پارک ملی بوجاق که مصب رودخانه سفیدرود را در جوار بندر کیشهر در بر دارد، از مهم‌ترین و با ارزش‌ترین زیستگاه‌های طبیعی کشور و مامن ده‌ها گونه با ارزش وحش است.

**گیلان امروز-** عضو هیات علمی مرکز تحقیقات سازمان پزشکی قانونی کشور با بیان اینکه آمار تلفات قرص برنج در کشور نسبت به سال گذشته هفت درصد افزایش داشته است، گفت: در سال گذشته ۶۴۰ نفر در اثر مسمومیت با قرص برنج در کشور جان خود را از دست داده‌اند.

کامبیز سلطانی‌نژاد (متخصص سم شناسی و عضو هیات علمی مرکز تحقیقات پزشکی قانونی، سازمان پزشکی قانونی کشور) با اشاره به آمار مرگ و میر سال گذشته برائز استفاده از قرص برنج گفت: در سال گذشته ۶۴۰ نفر در کشور بر اثر مسمومیت با قرص برنج جان خود را از دست دادند، این رقم در مقایسه با سال قبل از آن که آمار تلفات قرص برنج در کشور، ۵۹۸ نفر بود، هفت درصد افزایش یافته است.

وی در گفت و گو با ایلنا ادامه داد: بیشترین آمار تلفات در سال گذشته به ترتیب مربوط به استان های تهران با ۱۲۴، مازندران با ۸۸ و گیلان با ۶۹ فوتی بوده است.

متخصص سم شناسی و عضو هیات علمی مرکز تحقیقات پزشکی قانونی توضیحاتی درباره قرص برنج ارائه داد و گفت: یک گروه از عوامل دفع آفات که به علت اثربخشی زیاد و قیمت ارزان به عنوان جونده کش و فومیگانت در برخی از کشورها از جمله ایران مورد استفاده قرار گرفته‌اند، فسفیدهای فلزی مانند فسفید آلومینیوم، فسفید روی و فسفید منیزیم است.

سلطانی‌نژاد با اشاره به مصرف قرص برنج در نگهداری از محصولاتی مانند برنج تصریح کرد: قرص های حاوی فسفید آلومینیوم در کشور ما، به ویژه در نواحی شمالی کشور تحت عنوان «قرص برنج» جهت نگهداری برنج و سایر غلات در انبارها و جلوگیری از تاثیر مخرب حشرات مودی، نسبتا رایج است. این فرآورده تولید داخلی نداشته و بیشتر با نام تجاری **PHOSTOXIN** وارد کشور می شود.

وی با اشاره به استفاده از قرص‌های برنج حاوی فسفید آلومینیوم در کشاورزی به دلیل کارایی بالای این فرآورده جهت از بین بردن آفات خاطر‌نشان کرد: قیمت ارزان، سهولت استفاده، عدم وجود باقیمانده در محصول و در دسترس بودن با استقبال زیاد مصرف از سوی کشاورزان همراه بوده است.

**استان‌های تهران، گیلان، مازندران و گلستان بالاترین آمار مصرف قرص برنج را دارند**

متخصص سم شناسی و عضو هیات علمی مرکز تحقیقات پزشکی قانونی ادامه داد: متأسفانه به دلیل عواملی مانند سم بالا و میزان کشندگی زیاد این ماده و سهولت دسترسی به این سم، در سالیان اخیر آمار نسبتا بالای مسمومیت های ناشی از این عوامل در کشور به ویژه در برخی استان ها مانند تهران، گیلان، مازندران و گلستان رواج یافته است.

سلطانی‌نژاد با بیان اینکه اقداماتی برای ممنوعیت واردات و محدودیت در فروش «قرص برنج» توسط سازمان ها و نهادهای مسوول در کشور انجام شده، یادآور شد: از سال ۱۳۸۴ به دنبال گزارش سازمان پزشکی قانونی کشور به هیات نظارت بر سموم (به عنوان عالی‌ترین مرجع سیاست‌گذاری در زمینه واردات، صادرات، تولید و توزیع سموم آفت کش های کشاورزی در کشور) و با تصویب این هیات، فسفید آلومینیوم به شکل قرص از فهرست سموم کشاورزی مجاز کشور حذف و هر گونه واردات، توزیع و فروش آن ممنوع اعلام شد و هرگونه کاربرد کشاورزی این سم تنها به صورت محدود و تحت نظارت کارشناسان ذی صلاح و تنها بعد از اخذ مجوزهای لازم صورت می گیرد.

وی با اشاره به قاچاق قرص برنج به کشور تصریح کرد: متأسفانه به علت تمایل کشاورزان به مصرف این سم جهت نگهداری محصولات به ویژه در مصارف خانگی یا نیمه صنعتی به دلایل ذکر شده قلبی، قاچاق این فرآورده از کشورهای همسایه و ایجاد بازار سیاه این سم در کشور وجود دارد و بسیاری از موارد، افرادی که از این سم جهت خودکشی استفاده می‌کنند این قرص ها را از بازار سیاه و غیرقانونی تهیه می‌کنند که در این زمینه نیازمند لزوم برخورد جدی تر با این معضل هستیم.

وی با بیان اینکه مسمومیت با مرگ و میر بر اثر مصرف قرص برنج بالاست، گفت: از نظر شیوع مسمومیت با فسفیدهای فلزی، مواردی از مسمومیت با میزان مرگ و میر بالا در اثر مصرف فسفید آلومینیوم در برخی از کشورها مانند ایران، هند، مراکش، سری لانکا، البانی، عراق،

# سیدان امروز

پنجشنبه ۳ آبان ماه ۱۳۹۷ | ۱۵ صفر ۱۴۳۹/ ۲۵ اکتبر ۲۰۱۸

سال نوزدهم | شماره ۵۰۵۶ | ۸ صفحه | تک شماره ۲۰۰۰ تومان

# نادری

گروه صنایع غذایی نادری | www.naderico.com

از گرفتن پنالتی یک رئالی تا مهار ضربه یک بازسای

## بیرانوندی در سطح جهانی

۷

رهایی از حکم قصاص

## با پرداخت ۸۰۰ میلیون تومان به خانواده مقتول

۶



**نماینده مردم بندرانزلی در مجلس مدعی شد:**

# رشوه‌خواری بندرانزلی را به خطر انداخته است

حفظ سرمایه‌های خود از بندرانزلی به سمت مازندران عزیمت می‌کنند تا در یک فضای آرام، سالم و بدون تشنج به کار و حرفه خود بپردازند.

نماینده مردم بندرانزلی در مجلس عدم ورود بار و کالا توسط تاجران را برای آینده این بندر خطرناک عنوان کرد و افزود: با ادامه این روند علاوه بر از بین رفتن زمینه بسیاری از فرصت‌های شغلی در بندرانزلی، پدیده رکود نیز به شدت آینده این بندر را در معرض خطر و تهدید جدی قرار داده است.

خسته‌بند با بیان اینکه همه از پایدار بودن باند رشوه خواری در بندرانزلی مطلع و آگاه هستند تصریح کرد: وقتی پای صحبت این مسئولان بنشینید همه آن‌ها در برابر این وضعیت در حال توجیه کردن خود و انکار وجود فساد هستند در حالی‌که درد دل تاجران فراری از مسائلی دیگر حکایت می‌کند. عضو کمیسیون عمران مجلس به چالشی که واردکنندگان کالاها و غلات در بندرانزلی با آن مواجهند نیز اشاره کرد و گفت: به علت برخی مسائل پشت پرده کسی جرأت لو دادن رشوه‌گیرندگان را ندارد زیرا در صورت گزارش موارد تخلف اجازه ورود و ادامه فعالیت در این بندر را برای همیشه از دست می‌دهد.

وی با اشاره به اینکه میزان واردات غلات به بندرانزلی روز به روز در حال کاهش پیدا کردن است اظهار داشت: واردکنندگان عمده غلات به علت آزار و اذیت‌ها و فساد موجود به ستوه آمده‌اند و به جای ادامه فعالیت خود در بندرانزلی به استان مازندران و بندر امیرآباد مهاجرت می‌کنند.

نماینده مردم بندرانزلی در مجلس عدم نظارت کافی و تنبیه نکردن عوامل اخلاخل گر را عامل رشد پدیده رشوه‌خواری اعلام کرد و گفت: در حال حاضر در برخی از دستگاه‌ها دادن رشوه نه به عنوان یک رشوه بلکه به مثابه یک حق تلقی می‌شود و مدیر مربوطه به راحتی این مسئله را برای خود توجیه می‌کند، خسته‌بند اشد مجازات مدیران فاسدی که تحت هر عنوانی اقدام به اخذ رشوه می‌کنند را خواستار شد و تصریح کرد: اگر یک سیستم نظارتی قوی ضمن عمل به وظایف قانونی خود تمامی حوزه‌ها و روزه‌های نفوذ فساد را به خوبی رصد کند ریشه رشوه‌خواری خشکانده خواهد شد.

وی ضمن بیان یکی از ناکارآمدی‌های دستگاه‌های نظارتی و متولی امر مبارزه با مفاسد عنوان کرد: در حال حاضر اگر کسی که به وی پیشنهاد پرداخت رشوه شده عاملان اصلی را به دستگاه‌های نظارتی معرفی و گزارش کند توسط همان دستگاه مورد تنبیه و بازخواست قرار می‌گیرد.

عضو کمیسیون عمران مجلس این نحوه رویکرد دستگاه‌های نظارتی را عامل تشدید پدیده رشوه‌خواری اعلام کرد و افزود: در کشورمان به جای تشویق و تقدیر از افرادی که خیانت و فساد مدیر یا مجموعه‌ای را گزارش می‌کنند علیه آنان لقب‌های ناخوشایندی به کار برده می‌شود. نماینده مردم بندر انزلی در مجلس عدم برخورد با این دسته از مفاسد را زمینه‌ساز شکل‌گیری فسادهای کلان در سطح کشور دانست و ابراز داشت: چالش مؤسسات مالی و اعتباری، واردات بدون ضابطه خودرو و بسیاری از انحرافات دیگر از عدم مقابله ریشه‌ای با عوامل فساد نشأت می‌گیرد.

## پرداخت حدود شش میلیارد تومان صدقه توسط گیلانیان

معاون توسعه مشارکت‌های مردمی کمیته امداد گیلان افزود: مردم نوع‌دوست و نیکوکاران می‌توانند کمک‌های خود را به‌صورت حضوری به دفتر کمیته امداد در سراسر استان و یا با شماره‌گیری کد \* ۸۸۷۷\* ۱۳# و همچنین شماره تلفن گویای ۰۰۹۶۸۸۷، از طریق شماره‌حساب ۴۷۹۰۴۷۹۰۰۴ نزد بانک ملی شعبه حشمت رشت و یا شماره‌حساب ۴۷۹۰۴۷۹۰/۸۳ نزد بانک ملت شعبه شهرداری رشت به نیازمندان واقعی اهداء کنند. جواد زاده از فعالیت ۱۸ مرکز نیکوکاری در گیلان خبر داد و افزود: در حال برنامه‌ریزی برای راه‌اندازی ۷۰ مرکز در سطح ادارات تابعه استان هستیم و تعامل و تفاهم با خیریه‌ها، مؤسسات عام‌المنفعه، سازمان‌ها و تشکل‌های اجتماعی فعال و همسو استان برای تأمین نیازهای محرومین در بخش‌های مسکن،چپیزیه،امور فرهنگی، بهداشت و درمان ، معیشت برنامه‌ریزی برای جذب حامی برای ایتم و محسنین تحت حمایت مراکز نیکوکاری از دیگر اقدامات در حال پیگیری است. وی با بیان اینکه در شش‌ماهه نخست سال جاری دو میلیارد و ۱۶۰ میلیون و ۹۳۰ هزار تومان توسط مردم گیلان به مراکز نیکوکاری کمک شده‌است گفت: ۱۲۹ نیکوکار هم‌از طریق مراکز نیکوکاری برای حمایت ۱۳۰ یتیم تحت حمایت جذب شده‌اند.

**گیلان امروز-** حسن خسته‌بند اظهار داشت: سهم بسیار زیادی از غلات وارداتی به بندرانزلی به علل نامشخص و کاملاً غیرقانونی توسط برخی افراد ذی‌نفوذ و تنها به دلیل عدم تمکین تجار و واردکنندگان به پرداخت مبالغ رشوه مورد نظر آن‌ها ماه‌ها در انبارها دپو می‌شود.

نماینده مردم بندرانزلی در مجلس با بیان اینکه پدیده رشوه‌خواری در بخش واردات کالا‌های این بندر لانه کرده است عنوان کرد: رشوه‌خواری تنها به سطح برخی ادارات و دستگاه‌های اجرایی گیلان ختم نمی‌شود بلکه هم‌اکنون با رشد این پدیده سرنوشت بندر استراتژیک انزلی نیز به خطر افتاده است.

عضو کمیسیون عمران مجلس رشد پدیده رشوه‌خواری در بندرانزلی را مورد تأکید قرار داد و گفت: گسترش این پدیده موجب شده بسیاری از واردکنندگان غلات برای حفظ سرمایه‌های خود و فرار از آزار و اذیت‌های برخی افراد فاسد صاحب نفوذ، از بندرانزلی به سمت بندر امیرآباد مازندران کوچ کنند.

خسته‌بند با تأکید بر اینکه همه مسئولان ذیربط از عمق فساد نهادینه شده در این بندر باخبرند ابراز داشت: عمق این فاجعه زمانی کاملاً مشخص می‌شود که غلات واردشده به بندرانزلی، برای گرفتن رشوه از تجار توسط افراد بانفوذ و صاحب مسئولیت به هر دلیلی در انبارها خوابانده می‌شود.

عضو کمیسیون عمران مجلس به سرنوشت وارد کنندگان و سرمایه‌های برباد رفته آنان اشاره کرد و بیان داشت: در صورت عدم تمکین و نپرداختن رشوه مورد نظر توسط واردکنندگان و تجار، غلات وارد شده آنان آنقدر در انبارها می‌ماند تا به کلی فاسد و از چرخه مصرف خارج شود.

وی به برخی از عواقب تن ندادن تجار به خواسته نامشروع رشوه‌خواران اشاره کرد و افزود: اگر واردکنندگان مبلغ مورد نظر را نپردازند کالا و غلاتشان از استان‌خارج می‌شود در نتیجه علاوه بر دادن کرایه انبار، به جهت افت کیفیت محصول متحمل ضرر و زیان‌های هنگفتی می‌شوند.

نماینده مردم بندرانزلی در مجلس به آلودگی غلات وارداتی در انبارها به علت سنگ‌اندازی برخی صاحب منصبان فاسد در این بندر اشاره کرد و گفت: به جهت شدت آلودگی‌ها، برای تاجر دو راه بیشتر نمی‌ماند یا باید غلات فاسد شده را برگرداند و یا اینکه نسبت به نابود کردن آن اقدام کند. خسته‌بند بر باد رفتن کل سرمایه واردکنندگان را به عنوان حقیقتی تلخ مورد اشاره قرار داد و ابراز داشت: این سرنوشت دردناک افراد و آن دسته از تاجرانی است که به خواسته رشوه‌خواران تن نده‌اند در نتیجه تمام غلات وارداتی آن‌ها به علت عدم پرداخت مبالغ رشوه نابود می‌شود.

عضو کمیسیون عمران مجلس گریز به آن روی دیگر این ماجرای تلخ از مناسبات تنگاتنگ برخی واردکنندگان و اعطای رشوه‌های کلان سخن گفت و افزود: کسانی که به هر نحو مبالغ رشوه را پرداخت می‌کنند فرآیند واردات و ترخیص کالا‌های آنان در بندرانزلی بدون هیچ مشکلی انجام می‌شود.

وی به مسئله کوچ تجار و واردکنندگان غله از بندرانزلی به سمت بندر امیرآباد مازندران خبر داد و اظهار داشت: تجار برای فرار از وضعیت موجود و برای بزرگ ، کوچک نصب و توزیع‌شده در سراسر گیلان جمع‌آوری‌شده است. مردم نوع‌دوست گیلان در نیمه نخست سال جاری حدود شش میلیارد تومان صدقه پرداخت کرده‌اند ادامه داد. این میزان صدقه از ۳۶۲ هزار و ۴۱۴ صندوق بزرگ ، کوچک نصب و توزیع‌شده در سراسر گیلان جمع‌آوری‌شده است.